

河南日报

敢于担当 敢涉险滩 敢啃硬骨头 建设自然之美社会公正 城乡和谐新郑州

——访省委常委、郑州市委书记吴天君

□河南日报记者 徐建勋

编者按

昨日,《河南日报》以《敢于担当 敢涉险滩 敢啃硬骨头 建设自然之美社会公正城乡和谐新郑州》为题,刊发了对省委常委、郑州市委书记吴天君的专访。专访中,吴天君就如何进一步认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神、学习省委书记郭庚茂等领导的有关讲话精神进行了全面细致的阐述,本报今日予以转发,并配发表署名郑旗的评论员文章《争分夺秒 拼尽全力》,号召全市广大干部群众认真学习领会,迅速贯彻落实,以敢于担当、敢涉险滩、敢啃硬骨头、争分夺秒、拼尽全力的精神,为中原崛起、河南振兴、富民强省作出省会城市更多贡献。

7月6日,省委常委、郑州市委书记吴天君就如何进一步认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神、学习省委书记郭庚茂等领导的有关讲话精神,接受了记者的专访。

吴天君说,省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻、省委副书记邓凯在全省市厅级主导领导研讨班上的辅导报告和郭庚茂书记在在建党93周年座谈会上的讲话,紧紧围绕习近平总书记系列讲话特别是河南调研讲话精神的贯彻落实,对涉及河南改革发展稳定和党的建设的重大问题进行了系统部署,站位高远,内涵深刻,方向明确,思路清晰,是对我省发展理念思路、目标、举措的深化提升,具有很强的理论性、指导性和实践性,为我们做好新形势下的各项工作提供了指南。

他表示,作为担负着加快自身发

展和服务全省乃至中原经济区发展“双重”责任的省会郑州,必须准确把握“总坐标”、“总思路”、“总方略”,站位“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,围绕“三大一中”战略定位,以郑州航空港经济综合实验区为统揽,以“一个载体、四个体系、五大基础、六大保障”为抓手,以敢于担当、敢涉险滩、敢啃硬骨头、争分夺秒、拼尽全力的精神,加快建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市,加快确立以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位。

谈到有哪些具体举措,吴天君说,一是集全市之力加快航空港经济综合实验区建设,突出抓好国际化、现代化立体综合交通枢纽建设,功能平台建设,项目引进落地,城市形态塑造,尽快确立以富士康、中兴、正威、UPS、菜

鸟等项目为代表的全国智能终端生产基地和国际航空物流中心地位,确立国际陆港以郑欧班列列为带动的连通境内外、辐射东中西的丝绸之路经济带物流枢纽地位,确立以跨境贸易电子商务为平台的全球网购商品集散分拨中心地位。二是围绕“产业集聚、人口集中、土地集约”,按照“中心城市带动、县域组团发展、产业集聚区支撑、统筹社区建设”的思路,突出畅通郑州工程、大棚户区改造、15分钟便民生活圈、蓝天碧水工程等建设,加快推进全域城乡统筹的大都市区建设。三是坚持外源与内生并重,引外与培内并举,一手抓具有国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力的“三力”型项目引进,一手加大对现有企业的扶持力度,实施战略性企业(集团)培育和百亿级高新技术企业(集团)培育计

划,带动形成六大千亿级新兴产业集群,加快构建现代产业体系。四是围绕国家级中心城市重点功能提升,加快推进现代服务业“十中心”建设和社会事业项目建设。五是抓好国际化枢纽城市、世界商都等15个重点规划编制工作,提升工作的谋划水平。六是坚决破除“左、旧、偏”思想障碍,加快航空港实验区先行先试示范区建设、土地管理制度改革、金融支持小微企业政策创新、行政审批制度改革等十个方面的改革创新,实现改革红利最大化。七是围绕平安河南、文明河南和“两项建设”,以网格化管理长效机制为依托,突出“双基双治双安”建设,努力营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境,强化政治保障、组织保障和社会保障,为中原崛起、河南振兴、富民强省作出省会城市应有的贡献。

争分夺秒 拼尽全力

□郑旗

2014年是郑州都市区建设三年行动计划的冲刺之年、收官之年,是“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”的关键之年、奠基之年。转眼间,2014年已步入下半年。“岁月不待人”,省委常委、市委书记吴天君强调,要以敢于担当、敢涉险滩、敢啃硬骨头、争分夺秒、拼尽全力的精神,加快建成自然之美、社会公正、城乡和谐、现代田园城市,加快确立以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位。

敢于担当、敢涉险滩、敢啃硬骨头,考验的是胆识,检验的是智慧,磨炼的是毅力。而不管是集全市之力加快航空港经济综合实验区建

设、加快推进全域城乡统筹的大都市区建设,还是加快构建现代产业体系,都市区建设方方面面的工作,关键在做,在于落实。具体到全市党员干部,具体到所有为都市区建设付出辛劳、勤勉躬耕的劳动者那里,就是要在事无巨细的工作中,争分夺秒、拼尽全力,用实功,出实招,求实效。

争分夺秒,拼尽全力,要真实,不能虚假。“光说不练假把式”,做要实做,“练”要真“练”。号子喊得震天响,决心表得感天动地,所做的只是“唱功”;用成绩说话,让事实证明,最终还是需要“做功”。说到做到、说好做好,争分夺秒、拼尽全力干工作、做事情,考验的正是“做功”。假把式很

容易被拆穿,唯有一心一意,“做功”扎实,一步一个脚印,才敢说没辜负时间、拼尽了全力。

争分夺秒,拼尽全力,要智慧,不能蛮干。看起来也是“白加黑”、“5+2”,但不明所以、毫无头绪、晕头转向,最终收效甚微,那是蛮干。小而言之,时间需要管理,力量需要分配,才能在最短的时间用最优的合力,达成最好的效果,成就最大的效益。大而言之,都市区建设方方面面的工作,亦需强调巧为、智为。这考验着改革创新水平,考验着谋划规划的水准,考验着组织协调的能力。

争分夺秒,拼尽全力,要凝聚,不能松散。“能用众力,则无敌于天

下;能用众智,则无畏于圣人。”建设自然之美、社会公正、城乡和谐的新郑州,践行担当,跋涉险滩,啃下硬骨头,殊非易事。不管是破除“左、旧、偏”思想障碍,深化多领域、多层次的改革,还是以网格化管理长效机制为依托,突出“双基双治双安”建设,都需要全市上下始终保持奋发有为的精神状态,心往一处想、力往一处使。

梦想在前,路在脚下。争分夺秒,拼尽全力,提速跨越,我们逐梦的脚步才能更加从容,郑州未来的发展必能打下更为坚实的基础,必能为中原崛起、河南振兴、富民强省作出省会城市更多贡献。

省残疾人福利基金会发放2600万元款物 15个扶残助残公益项目 惠及全省4万多残疾人

本报讯 7月5日上午,河南省残疾人福利基金会助残款物发放仪式在省残疾人综合服务中心举行,此次共发放助残款物折合人民币约2600万元。共启动15项扶残助残公益项目,将惠及全省4万多残疾人。

其中,发放美国PNT青光眼设备11台,价值550万元;上海拉夏贝尔服饰39068件,价值400万元;海潮仁爱保健品3242提,价值382.6万元;集善如新蜜儿餐15000袋,价值300万元;优德残疾人康复设备一批,价

值200万元;台湾明门便携式儿童轮椅200辆,价值200万元;美国轮椅基金会轮椅3000辆,价值165万元;厚东安居特教基金100万元;世界轮椅基金会轮椅1500辆,价值62万元;海王保健品6560件,价值62万元;羚锐药品一批,价值54.5万元;海王牌蛋白粉2000罐,价值53.6万元;残疾人大学生助学金40万元;广东凯洋轮椅400台,价值20万元;育达医疗护理床40台,价值13.6万元。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

北下街社区主任张瑞颖 捐骨髓救人 她二话没说就答应



她没有轰轰烈烈的壮举,是一个在计生工作岗位上一干十余载的基层工作人员,但她热心公益,用心传递希望。她就是管城区公职人员造血干细胞捐献“第一人”:北下街街道办事处北下街社区主任张瑞颖。

1997年大学毕业后的张瑞颖,从社区计生专干做起,因工作出色、乐于助人,2009年被公开选聘为北下街社区主任。2010年11

月,一次献血活动中,她自愿报名成为一名骨髓捐赠志愿者,血液资料被存入“中华骨髓库”。也就是从那年起,她每年坚持两次献血。

今年4月初,管城区红十字会找到张瑞颖,告知她的血型与黑龙江的一名女患者初配相合,并问她是否愿意捐献骨髓。张瑞颖不假思索,当即答应。4月底,二次配型成功,患者进行了血液透析,期盼早日进行骨髓移植。经过前期准备,6月27日上午,张瑞颖住进医院,提取出200毫升的造血干细胞。当天晚上,救命骨髓以最快速度送往患者所在的北京301医院。张瑞颖成为河南第357例、郑州市第148例造血干细胞捐献者。郑州晚报记者 董艳竹 实习生 张莹